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Типовая технологическая карта разработана отделом 
проектирования я внедрения прогрессивной технологии пе­
редовых методов труда и средств малой механизации при 
производстве отделочных работ треста Мосоргстрой ( Л.К« 
Немиын, Л.Н.Стригииа) и согласована с Управлением от -  
делочких работ Главмосстроя (В.И .Малин).

В карте указана технологическая последовательности 
окраски поверхностей строительных конструкций методом 
безвоздушного распыления агрегатами 2Q00H н 7000Н, вы­
пускаемыми Вильнюсским прояэводственным объединени­
ем строительно-отделочных машин Мивстройдормаша СССН

В сравнения с пневматическим методом окраска ме­
тодом безвоздушного распыления способствует экономии 
лакокрасочных материалов за  счет значительного см иже -  
нив их потерь а окружающей среде (туман©образование ) 
я использования составов с меньшим содержанием раство­
рителей» а также повышению производительности труда за 
счет скорости нанесения покрытий н возможности сокра -  
тонна числе слоев покрытой за счет увеличения их тол -  
шины. При окраске безвоздушным рвсяыдеяием уменьша­
ется загрязненность окружающей среды я улучшаются ус­
ловия работы.

В карте имеются разделы по технике безопасности, 
организация рабочего места, приведем нормокомплект ин­
струмента а приспособлений.

Отзывы и замечания по типовой технологической кар­
те направлять по адресу: 118095, Москва, Б.Полянка, 91 А, 
трест Мосоргстрой Главмосстроя.



I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Метод безвоздушного распыления является новым 
высокопроизводительным методом окрдски поверхностей 
строительных конструкций.

Метод безвоздушного распыления можно применять 
для окрашивания строительных конструкций по бетону, 
штукатурке, каменной я кирпичной кладке, металлу, дере­
ву й другим материалам как а построечных, так и в за­
водских условиях.

Агрегатами бевоэдушного распыления наносятся грун­
товки. жидкие шпатлевки, краски, имеющие вязкость по 
ВЗ-4: для агрегата 2600И -  до 200с, для агрегата 7000Н- 
йо 300с.

0  состав работ, рассматриваемых картой,входит:
-  подготовка поверхностей строительных конструкций 

к окраске;
-  окраске поверхностен строительных конструкций аг­

регатами безвоздушного раснщшиия.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ Н ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА

2.1. Перед началом производства малярных работ на 
строительном объекте должна быть проведева, в соответ -  
ствнн с требованиями СНиП IU-2I-73 'Отделочные покры­
тая строительных конструкций', приемка поверхностей с 
участием производителей работ и бригадиров.

2.2. Подготовка поверхностей строительных конструк­
ций к охрашаваиях» должно выполняться в соответствия о 
ГОСТ 22-153-Т7 'Подготовке ааваркняетей строительных 
коиструяпвй к окраске в оклейке обоями .

23. 9 соответствия с требовапиами стандартов к на­
чалу щдошявш процессов должны быть полвостью закон­
чены все монтажные к оОишотровтеаьвмо работы, газовые 
а кааалнэаннонные сета, еврессовавы а опробованы отопя- 
тельвая я водопроводная сета.

2.4. В помещениях, подготавливаемых код 0 окраску, 
температура воздуха должна быть ве менее +10 ; относн-
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тельная влажность воздуха на болов 70%. Освещенность ее* 
верхкостей во время работы должна быть не менее 100 л ж, 
влажность оштукатуренных н бетонных поверхностей не 
должна превышать 8%.

2.5. Вид окраски: простая» улучшенная» высококачест­
венная* Цвета окраски различных помещений устанавлнвв — 
ются проектом»

А. Подготовка поверхностей строительных 
конструкций к окраске

2*8. Требования к поверхностям» подлежащим под го -  
топке» указаны в таблице № 1 (ГОСТ 22753—77).

2.7. К окраске допускается подготавливать поверхно­
сти строительных конструкций я места нх сопряжений (уг­
лы» примыкания» стыки)» во имеющие отклонений от про­
ектного положений; н дефектов» превышающих приведеняы
в табл кие № I» а также сквозных я усадочных трещин, 
расшитых па шпрнву более 3 мм. Количество местных де­
фектов (раковин, ввпяывов, впадин) на любом участке по­
верхности, площадью 200x200 мм, ае должно превышать 
н яти.

2.8. Поверхности, подлежащие подготовка к окраске, 
не должны иметь загрязнений, пятен в высолов.

2*9. Поверхности изделий индустриального изготовле­
ния и ах внешний вид должны удовлетворять требованиям 
стандартов.

2.20. Оштукатуренные конструкции, подлежащие под­
готовке в окраске» ее должны иметь отслоений штукатур­
ки от поверхности конструкций, следов затирочного пн -  
стру мент в, потеков раствора.

2.11. Поверхности, облицованные гипсокартонными 
листами, подлежащие подготовке к окраске, не должны 
иметь:

-  кв рушен к й к [«вил вин н листов;
-  отслоений картона от галса с торца листа на вели­

чину более 20 мм,
-  надрывов картона с обнажением гипса ва длину 

более 30 мм;

8



-  более двух отбитых углов в стыке листов не всей 
поверхности и более одного отбитого угла в одном стыке»

2.12. Поверхности, облицованные асбестоцементными 
листами, подлежащие подготовке к окраске, но должны 
иметь околов, наплывов, искривлений,

2.13. При подготовке поверхностей к окраске дол ж* 
ни выполняться следующие технологические операции:

-  очистка поверхности;
-  огрунтовка очищенной поверхности;
-  заполнение трещин и раковин;
-  частичное подмазывание неровностей на поведано»

СТИ ;
-  шлифование подмазанных мест#
2.14. Очищать поверхность я трещины аа кай от пы­

ли, грязи, брызг и потеков раствора, жврбаых пятен к 
высолов следует оря помощи механических наждачных 
кругов (машин ИЗ-2201А). скребков я щеток (рис, S К 
После очистки загрязненные участке поверхности должны 
быть промыты водой я просушены. Жировые пятив перед 
промывкой водой промывают 2%-ным раствором соляной 
кислоты. Высоли, проступающие па поверхности, следует 
полностью смести щетками, промыть водой очищенные 
места и просушить поверхность до влажности не более 8%#

2.15. Трещины на поверхности конструкций должны 
быть заполнены шпатлевкой на глубину ке менее 2 мм, 
а раковины в неровности -  заполнены и сглажены (рис.2, 
3).

2,18. Шпатлевание поверхностей производится мае -  
ляно-клеевой шпатлевкой или шпатлевкой "Помсллке 
Шпатлевка должна иметь хорошую адгезию с  поверхность*) 
легко разравниваться шпателем и ложиться ровным ело -  
ем. Она должна давить минимальиую и равномерную усад­
ку, т .о . не образовывать третий при высыхая и и я не втя­
гиваться в поры и раковины*
Шпатлевку наносят слоем толщиной « «  более 2-3 мм или 
пластмассовым шпателем с последующим сглаживанием 
со  снятием излишков шпатлевки до появления из-под яее 
просветов нижнего слое (рис, 4 ) .



Таблица № 2
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2.17. Шлифовка прошпатлеваиной поверхности произ­
водится после полной ее гросушки при помощи шлифоваль- 
аой машины ИЭ-2201, шкуркой, укрепленной на деревяы -  
ной терке с удлиненной ручкой или пемзой до получения 
гладкой поверхности (рис. S ).

2.18. Поверхности, подготовленные к окрашиванию, 
не должны отбеливаться, а также не должны иметь от­
клонений, превышающих приведенные в таблице 2, тр е­
щин в местах шпатлевания, проступающих полос и пятен. 
Поверхности, подготовленные к окраске, должны пропереть­
ся п любом мосте, но не меиоо, чем в трех местах на на­
личие неровностей и мостовых дефектов.

Окраска поверхностей строительных конструкций 
агрегатами безвоздушного распыления

2.10. За агрегатом должен быть закреплен (прика -  
а ом по УМОР) машинист S-го разряда, прошедший спе­
циальную подготовку по техническому использованию в 
обслуживанию машины н несущий ответственность за ее 
техническое состояние и сохранность. В процессе произ­
водства малярных работ машинист агрегата включается в 
состав эвена, выполняющего комплекс технологических 
операций по нанесению мллирнмх составов с помощью аг­
регатов 7000Н н 2600Н.

2.20. Работы выполняет звено из 4 человек: маши­
нист а-оператора 5-го  разряда (М .) , выделяемого Управ­
лением мех аки за  пни отделочных работ мал яра-операто­
ра 3 -го  разряда (M g), работающего с пистолетом; 
также двух маляров 3 я 4 разрядов (М - в М^), кото­
рые выполняют подготовку поверхностей к окрашиванию 
(за  исключением работ по механизированному нанесению 
грунтовок и красок).

2.21. После уточнения состава окрасочного покры­
тия по данным проекта машинист М я маляр Mg произ­
водят подготовку агрегата к наяесейию окрасочного сос­
тава:

-  выбирают сопло и фильтры для пистолета-распы - 
литоля. Затем и выполняют подготовку окрасоч -
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ных материалов в количестве, достаточном для работы в 
одну смену;

-  определяют исходную вязкость материала и дово­
дят ее до требуемой вязкости растворителем» Вязкость 
определяют вискозиметром В З-4 в соответствии с 
ГОСТ 8420-74.

2 ,22 . При окрашивания агрегатами безвоздушного 
распыления работы выполняют Mj и Mg# М| управляет 
агрегатом и обслуживает его, Mg работает с пистолетом* 
распылителем. Mg держит пистолет-распылитель одной 
рукой, второй рукой придерживает рукав высокого давле­
ния и наносит окрашивающий состав па поверхность (рис.0). 
Для получения покрытия одинаковой толщины необходимо:

-  равномерно перемещать пистолет параллельно ок­
рашиваемой поверхности на расстоянии 250*400 мм;

-  скорость перемещения пистолета должна быть 
0 ,2 5 -0 ,8  м/с;

-  ось факела выдерживать перпендикулярно окраши­
ваемой поверхности;

-  включение и выключение пистолета в процессе 
окрашивания производить только во время его движения.

2*23# На рис. 7 показана организация рабочего мес­
та при окраске внутренних поверхностей строительных кон­
струкций. Машинист М управляет работой агрегата без­
воздушного распыления, производит дозаправку расходной 
емкости окрасочными составами, перемещает агрегат по 
фронту работ. Маляр-оператор Mg с помощью пистолета- 
распылителя «вносит окрашивающий состав на поверх­
ность стоя на полу на универсальных сборно-разборных 
подмостях#

На каждом рабочем месте необходимо иметь:
-  агрегат 2800Н или 700GH;
-  грунтовочные и окрашивающие составы из расчета 

работы яа одну смену;
* вискозиметр ВЗ-4 -  1 шт.;
-  секундомер или часы с секундной стр ел ко й -1 шт»
-  тару для окрасочных материалов емкостью 40-80 л -  

3 шт.;
-  электродрель с лопастной мешалкой -  1 шт.
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• средство подмащивания -  1 шт.;
-  сетку или марлю для процеживания окрасочных 

материалов -  1 шт;
-  респиратор типа 'Лепесток" -  2 шт.;
-  масло индустриальное 20 -  0,8 л;
-  растворитель (для промывки агрегата) -3 -4  л;
-  ветошь -  0,8 кг.
2.24. При работе с агрегатами безвоздушного рас­

пыления необходимо руководствоваться правилами СНиП 
1П-4-80 Техника безопасности в строительстве", инструк­
циями по технике безопасности и паев ортом на каждый 
агрегат. К работе с агрегатами 2800Н в 7000Н допуска­
ются лица не моложе 18 лет, прошедшие специальную 
подготовку и изучившие требования правил техники без­
опасности при эксплуатации агрегатов безвоздушного 
распыления. Перед началом работ необходимо проверять 
окрасочный агрегат на работоспособность и герм от ич 
ность яри максимальном давлении материала.

Категорически запрещается:
-  направлять выходное отверстие распылительного 

сопла пистолета ва людей;
-  прикладывать и отверстию сопла пальиы и кисти

РУ*;
-  оставлять агрегат под давлением без присмотра;
-  допускать к работе с агрегатом необученных лиц;
-  работать на неисправпом агрегате;
-  работать с красхамя и растворителями неизвест­

ного состава;
-  устранять любые неисправности при включенном

электродвигателе.
2.25. В койне рабочей смены в обязательном поряд­

ке необходимо провести техническое обслуживание игре -  
гатов. На каждый агрегат безвоздушного распыления дол­
жен быть заведен журнал учета техввчасвил обслужива -  
ни Я я учета. Агрегаты 20ООН в 7000Н следует хранить 
в закрытой помещении, в чистом вида, с отсоединении -  
мн шлангами и пистолетом. П редояраиитель пусковой ске* 
бы пистолета должен быть освобождая, а сопло снято я 
должно храниться отдельно.
10



При перевозив с объекта на объект агрегат следует ус -  
тававливать в ящик либо обеспечить я ад ел и ое а ах рейде -  
вне в исключить возможность механических повреждений, 
опрохидывация и длительного воздействия влаги.

3 . ТЕХ НИ КО- ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Подготовке поверхностей к окрашиванию со всеми 
сопутствующими работами (первая огрунтовка краскопуль­
том ) ЕНиР 3-24» 2
Затраты труда на 100 м поверхности,чел,-ч -  30,68
Выработка на 1 чел.-дн, ъь -  22,8
Вторая огрунтовка я окраска агрегатами безвоздушного 
распыления (норма ЦНИур “МосстроЙ)
Затраты труда на 100 м поверхности, чел.-ч -  2,6
Выработка на 1 чел.-дя», м -  307,7

4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

4.1. ик рас очные материалы должны поступать яа 
строительный объект в готовом к употреблению вид в. Для 
их содержания необходимо использовать только чистую 
тару. Перед употреблением красок и жидких шпаклевок 
нужно удалить пленку с их поверхности, тщательно пере­
мешать £  профильтровать через сетку с 900 отверстиями 
яа 1 см яли через марлю в 2<3 слоя.
Готовые масляные красив (ГОСТ 10503-71) применяют 
для наружного н внутреннего или только для внутренне­
го окрашивания поверхностей по различным материалам 
(основаниям}. В качестве разбавителя используют олифы. 
Для доведения красок до рабочей воиснстенции применя­
ют уайт-спирит, скипидар в количестве до 5% массы краски. 
Рабочая вязкость красок при нанесения агрегатами 
2600Н в 7000Н должна быть 60-70 с no ВЗ-4.
В влчестве грунтовой применяют олифы вязкостью 
18-30 с я разбавленные растворителем масляные 
краски до вязкости 20-30 с . Время полного выем -  
давня красой и грунтовок -  24 часа. 
Водоэмульсионные краски доводят до рабочей коясястея-
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дна водой. Вязкость красок для нанесения агрегатами 
безвоздушного распыления 60-80 с до В З -4 . Перед упот­
реблением краску процеживают через два слоя марли. 
Для грунтовки поверхностей применяют разведенные 
водой водоэмульсионные краски до вязкости 20-30 с 
до ВЗ-4 или грунтовку 'м ы ловар '.
Грунтовку 'м ы ловар ' (ТУ  4 0 0 -2 -1 4 3 -7 7 ) готовят на стро­
ительном объекте из концентрированной основы (студня), 
выпускаемого комбинатом 'Стройдеталь' треста Мое от­
дела ром. Состав концентрата грунтовки (в  % по весу):

-  мыло хозяйственное -  31
-  клей 'га л е р та ' -  84
-  олифа океоль -  S

При растворении студня в воде должна образовываться од­
нородная, без осадка, жидкая грунтовка. Студень исполь­
зуется в течение 10 дней в летних и 20 в зимних услови­
ях. Для приготовления грунтовки одну весовую часть 
студня заливают двумя частями горячей воды. Затем  
состав пероме кивают до полного растворения студия, 
добавляют 3 части холодной воды и снова тщательно пе­
ремешивают. Перед употреблением грунтовку пропежива- 
ют через сито с 823 отв./см . Грунтовочный сост.-m на­
носят механизированным способом агрегатами безвоздуш­
ного распыления, а также ручными и электрокраскопуль- 
тамя. Время высыхания грунтовки перед нанесением по­
кровного слоя краски 1-2 часа. Шпатлевка поставляется 
на строительный объект упакованной в полиэтиленовые 
мешки весом 15 кг, готовой к употреблению,

4 .2 . Потребность в основных материалах и полуфаб­
рикатах приводится на 100 м поверхностей, кг:

-  шпатлевка клеемаоляяая или 'П ом елакс' -  53,4
-  краска водоэмульсионная (огруитовка

4 .3 .  Потребность в машинах, оборудовании и приспо­
соблениях приводятся в таблице Ы> 3 .

н окраска)
-  колер масляный
-  олифа

-  22,8+4,9
-  11,6+2,4

-  37,1
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Таблица N 3
>Jb j Наименование,назна—I ГОСТ, № чертежа, } К-во 
п/ц! некие и основные I разработчик J шт»

1_______ п а р а м е т  р ы _______  I

1* Окрасочный агрегат г.Вилыоос Минстройдор- 
безвоздушного распы- маш СССР. Объединение 
ления 2600Н или строительно-отделочных
7000 Н машин

2* Вибросито С0 -3 А для 
процеживания окрасоч­
ных составов

3. Краскотерка СО-113 
для перетирки шпак -  
левки

4. Машина для шлифова­
ния шпаклевки 
ИЭ-2201А

6. Пылесос для обеспы­
ливания поверхностей 
после шлифовки

в» Штукатурный нож для 
расшивка трещяи

Выборгский з-д  *Элек- 
т роинст румент '

выпускается промыш­
ленностью

ГОСТ 10280-75

черт.316.00.00 ВНИИСМИ 
Мннстро йдормд ша СССР

7* Шпатель малярный ти- ГОСТ 10778-73
па ЩД-4 3

в. Шпатель малярный ти- ГОСТ 10778-78 
па ШМ-78

8. Скребок металличес — черт.1233 треста Мос—
кий с удлиненной руч- оргстрой 
кой для очистки поверх­
ностей
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10» Шарнирная терка для 
шлифовки прошпакле­
ванных поверхностей

черт .725.00.00 Управ­
ления мехавиэааяи от* 
дел очных работ Глав “ 
мосстроя

11* Кисть-ручник для обес- ГОСТ 10687-70 
пявання поверхностей 

при расшивке трещин

12. Протчвеаь для шпат 
левкн

13. Очки защитные

черт, объединения 
Мосотделстрой Глав­
мосстроя 
ГОСТ 124003-74

14. Универсальные сборно- 
разборные передвижные 
подмости

черт. 611.00.00 Ун- 
раалевяя механизация 
отделочных работ 
объединения Мое от -  
дедстрой
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Граф» выпоанеяяа работ авемм кэ 4 человек -  1ПЛ 2объем 120 м поверхностей

На именование
Состав зве» ТруДОеМ- Д ни р а б о Т ы

!Ш на, профес­
сия, разряд

хость В
работ чел.^4. 1 2 3 4 5

1 Сглажяааиие, расшивка 
трсшия

« гД«юр Зр. 1.83 ъ
\4_ . 1 1

I _ f• . -... ......
2 Огруитовка краскопуль­

том 12 Ь *
1*4

!
ч

I ' ' '

Ч 11

1

4
3 Частичная поомааха. 

Шлифовка подмазанных 
мест 3,25

* и,
1
1
ц•

1
fcj

t

fc*
l-

f

fc*1—
4 Первая и вторая сплош­

ная шпатлевка 16,0
1 п. J

N  
__1

I
4

i ,,

г

tq
l. ___

5 Шлифовка прошлатлеааи- 
ных поверхностей **• 9.4

А

1
ч1

tt
1

1

Ц

r

t .
6 Огрунтовка и окраска 

агрегатом
тенист 5р.

маляр Зр. 
Ма- 1

2.6 &и,

Г

к
f ■
fc

;■ i 
c

1
b

7 Подготовка агрегата ***** Н( 2̂ М, М2 я, Mg 1 м л M, «2
Итого 34,09

м 2сд Выработка на одного чел* в день *  2S.4 м окрашенной поверхности



P w .  2
Р и « .  3
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Рис. 6 17



Рис, ? ,  Организация рабочего моста овею 
1 -  пистолат-распылитель;

2 -  сборно-роабориый столик-подмости;
3 -  агрегат безвоздушного распылеиия;

4 -  расходная емкость с красочным
составом;

М. -  обслуживает агрегат;
1^2 -  наносит состав при помощи пистолета- 

распылителя;
М3 и М4 -  подготавливают поверхности

18



ШООРРСТГОЙ
Пол писано к печпти 30.05.83 г. Имя. 19 Заказ 

Уч.-изд. л. 0,9 Печ. л. 1 174 Тираж 600

Ротопринт Мосоргстроя

Технологическая карта 

https://meganorm.ru/mega_doc/fire/opredelenie/19/apellyatsionnoe_opredelenie_stavropolskogo_kraevogo_suda_ot_359.html

